

讲述社区故事,请拨打本报热线(67659999)  
请加上本报QQ(407659842 990158)  
登录爱晚报网站投稿、图片:www.izzwb.com



好人·好报·好邻居

身边的事儿

社区故事会



500多只巴西龟三四天内集体死亡  
此类的事件,以前我们也报道过,这次再提醒一下

# 巴西龟,真的不适合放生

首先,它是热带动物,在本地不易存活  
更重要的是,它是入侵物种,存活后将威胁本土类似物种生存

清明节前后,西流湖河南省体育局训练基地附近数以百计的巴西龟死亡,湖面之上处处可见巴西龟尸体,而死亡的巴西龟大部分是农历三月十七刚放生的……

晚报记者 汪永森 实习生 商洋/文  
晚报记者 廖谦 实习生 付帆/图  
线索提供 祖红卫

### 刨根问底

#### 为啥会集体死亡?

下午,记者与西流湖管理处取得联系,一位水产专家表示,这与放生者未考虑巴西龟生活习性有关。

巴西龟属热带物种,现在的西流湖水温还没有达到它们所能适应的温度,“如果是因为水体污染造成的,那死亡的肯定不只是巴西龟”。

另外,专家还提醒,巴西龟的适应性和繁殖力非常强,一旦达到一定数量,将会在野外大量繁殖,抢夺生态资源,严重威胁本土野生龟与类似物种的生存,现在巴西龟已经被世界自然保护联盟列为世界最危险的100个入侵物种之一,并不适合放生。

### 现场声音

#### 500多只巴西龟死亡

昨日,微风轻拂水面,西流湖平静地接受着游人的赏玩,但河南省体育局训练基地码头上成堆死亡的乌龟,让人感觉怪异。

“上星期发现四五只死龟漂在湖面上,没想到这没几天又死这么多。”北岗村一位村民手指被捞出的40多只死龟说,这几天大家都对巴西龟集体死亡充满疑问。

在码头上,记者看到被捞出的巴西龟有的僵硬变色,有的龟壳爆裂开来,四肢张开死状显得很恐怖。

这些死亡的巴西龟身上附着黑绿色污物,周围空气中散发着阵阵臭气,沿湖巡视,每隔几米就能看到死去的巴西龟在水中漂浮,极少数巴西龟眼睛微睁似在挣扎。

“前两天天冷还飘雪花,成片的巴西龟翻上水面。”村民称,上周六巴西龟开始集体死亡,三四天下来死亡的乌龟至少有500只。



### 知情者说

#### 半月前放生800只

村民们称,此处湖面是一个放生处,农历三月十七有800只巴西龟在此放生。

“当时觉得放生是件好事,没想到它们会成群死去。”

其实,关于不适合放生的物种,本报此前曾经报道过,其中就有巴西龟。那么,巴西龟为何不适合放生呢?

### 社区对对碰

在这里找到有用的信息



### 免费辅导60名贫困青少年 周末爱心课堂报名啦

金水区南阳新村绿城社工服务站第三期“周末爱心课堂”将于9日开课,为期两个月。

周末课堂主要针对中小学生的实际需要,提供以语数外为主的文化课辅导。除此之外,还配套提供心理辅导、小组游戏等,课堂形式将以义工与贫困子女“一对一”结对辅导为主。让孩子们在提高学习的同时,也学会如何与人正确沟通,快乐生活。

“周末爱心课堂”免费招收60名学生,辅导时间每周六、周日下午两点半至四点半,凡单亲、残疾人、低保及外来务工家庭子女均可携带家长相关证明材料报名,咨询电话63306556。 线索提供 陈聘

晚报记者 李丽君 实习生 赵柳影

身边的事儿

社区故事会



## 女班长想找35中75届3连4排的同学

别奇怪,那个年代是以军队建制来编排班级的  
当时男生女生几乎不说话,但无声的友谊让他们至今难忘

“我想委托郑州晚报,找一找我们3连4排的同学。”昨日下午,贾芙蓉女士说,当时是以军队建制来编排班级的,自己是班长。

她拿着一张长长的黑白照片,上写“郑州市第三十五中学七五届毕业生合影留念”字样。

照片上200多名学生,几乎清一色的白上衣,女生多留着长辫子,男生多留着平头。

“我们是在刚组建35中后,第一届毕业的高中生,前段时间见到我们以前的老师,80多岁了,很是感动,我们想找一找当年60多位高中生。”

贾女士的同班同学赵杰,也从工厂里请假过来。“那时,我们男生女生之间,几乎一句话也不说,那时男生一排,女生一排,

毕业时大家拿着书包离开,同学之间最多也是眼神示个意,就离开了,现在想想,同学一场,是何等的难能可贵,36年啦。”

赵杰说,虽然当年没有说话,但那无声的友谊最让人怀念。“我们年龄大了,老师们也年龄大了,现在能经常联系上的不到一半。我们那一届还出了个著名的演员赵静,她演过《街上流行红裙子》等电影。”

随后,当年的团支部书记师宝全也赶到了。“我们同班的同学都是1956年、1957年左右出生的,现在还有赵紫荣、朱麦篮、肖钢、刘玉梅等无法联系上,希望通过郑州晚报能找到我们的同学。”如果你是当年35中的75届毕业生,请与我们的热线67659999联系。 线索提供 闪先生



晚报首席记者 徐富盈 实习生 张振豪/文  
晚报记者 张翼飞/图

### 社区小喇叭 互帮

### 我想学做蛋糕,挣钱抚养孩子

“想学做蛋糕,有没有哪位老师愿意教我一下。”昨日,孟女士来电说,她下岗在家,想学做蛋糕,以后开个蛋糕店,挣钱抚养两个孩子。

孟女士离婚后,带着两个不满十岁的孩子,生活负担很重。

如果您会做蛋糕,愿意帮孟女士,请拨打18903716793联系她,也可以拨打67659999告诉我们。

见习记者 鲁慧 实习生 程时培

### 社区小喇叭 招领

### www.izzwb.com 招领新平台欢迎您

4月1日上午,公交三公司215路调度张云芳在车上捡到尚玉的身份证,住址是河南省平顶山市新华区焦店镇西高皇11号,认领电话:86020169。

3月31日上午,公交三公司57路调度李景霞在车上捡到卡号为3460598966的公交卡,认领电话:86020169。

3月30日上午,公交三公司20路调度张平在车上捡到河南省政法管理干部学院罗培的学生证,住址是河南省郑州市,认领电话:86020169。

3月29日上午,公交三公司906路调度崔新霞在车上捡到马新新的身份证,住址是河南省巩义市永安街道办事处后泉沟村马坞栏26号,认领电话:86020169。

互动方式:您可以拨打67659999,发送邮件到137442452@qq.com,加入QQ群93847869。 见习记者 鲁慧

## 星群安神补脑液可“提高记忆力”

百日冲刺学习紧,压力大,很多学生出现“严重失眠,记忆力下降,学习效率低下”等等可怕症状。晚上睡不着,白天昏昏沉沉,记不了东西?怎么办?

不用急,中药宝库中经典品种“广药星群安神补脑液”可帮你度过非常时期。最新研究表明,安神补脑液不仅对“神经衰弱、失眠、健忘、乏力”疗效显著,还可“提高学习记忆力”。

广药星群安神补脑液由广药集团核心企业广州星群药业精心打造。该产品由名贵中药鹿茸、何首乌、淫羊藿、大枣等运用现代先进工艺精制。具有突出的填精益髓,益气养血,增强脑功功效,可用于中青年脑力劳动者,特别是学生用脑过度,心里紧张引起的头晕、失眠健忘、疲乏无力记忆力下降等突出

者。据国家相关权威部门检测,该产品中补脑安神抗疲劳关键成分“淫羊藿苷”含量比《中国药典》标准高4-6倍,比一般同类产品高2-3倍;而且独家采用国家推荐“果葡葡浆”新工艺吸收更快,更充分。非普通蔗糖,服用无长胖之忧。

最近权威机构组织专家学者深入研究表明:安神补脑液能“提高学习记忆力”,能促使大脑对知识记忆的更牢固,帮助考生将每天所复习内容完全吸收,让记忆变得更加深刻清晰,对有“前学后忘、容易记错记混”的情况效果特别明显。

广药星群安神补脑液还是国家基本医疗保险药品,其“提高学习记忆力”独特作用将更好助你增强脑力、提高效率。且它价格跟实惠,让你无长期服用费用高的忧虑,一直助你“金榜题名”!

国药准字 Z44022533



## 割接公告

尊敬的客户:

2011年4月9日凌晨0:00至6:00

郑州市淮河路以南、大学路以西、八卦庙村以东、绕城公路以北区域将进行网络扩容调整,届时将会短时间影响以上区域移动客户正常使用手机通信。

由此给您带来的不便,敬请谅解。

详情请咨询客户服务热线:10086

中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司